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Adventskalender in Hegnach 2016!

Ab dem 1. Dezember treffen wir uns wieder jeweils um 17.30 Uhr zum Hegnacher
Adventskalender. Wir wollen uns jeden Abend neu uUberraschen lassen, was die
Familien, Vereine und Kindergéarten flr uns vorbereitet haben. Hierzu laden wir alle
Hegnacher ob Jung oder Alt ganz herzlich ein. Es wére schén, wenn wieder viele
Bewohner zu unserem Adventskalender kommen wiirden. Taglich eine halbe Stunde
sich Zeit nehmen zum Innehalten, gemeinsam singen, alte und neue Geschichten
horen, Freunde treffen und die Adventszeit als Zeit der Vorbereitung auf
Weihnachten erleben.

Eine Bitte an alle: es wére schén, wenn wahrend dem Adventsfenster alle so ruhig
sind, dass der Beitrag gut zu héren ist!

Bitte ausschneiden und aufbewahren!

Do, 15. Dez 2016

Rathausplatz

Minihopser

Fr, 16. Dez 2016

Friedenstr. 19

Sa, 17. Dez 2016

Obere Steigstr. 2

So, 18. Dez 2016

Kleine Gartenstr. 11

Ev. Method. Kirche

Mo, 19. Dez 2016

Ossweiler Weg 36

Di, 20. Dez 2016

Haldenacker 13

Seniorenzentrum

Mi, 21. Dez 2016

Melissenweg 11

Do, 22. Dez 2016

Hauptstr. 36

Fr, 23. Dez. 2016

Pfefferminzweg 6

Sa, 24. Dez 2016

Gottesdienste in Hegnach
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Es ist Weihnachten! Teihhachten?

Warum feiern wir Weihnachten?

Kinderkirch- WeihnachtsstiiCk 2016

Am Sonntag, 18. Dezember 2016 «.Advent)
100bhr

i evangelischen Paulusgemeindezentrum Hegnhach

Herziiche Einiadung!

Da ERZ AHLTEN iE HIRTEN ALLEW, Wins,
GESCHEHEN WA UNP t4s PER EMGEL |
IHNEN UBER PIESES KiINF GESAGT HATTE.

Informationen
der Ortschaftsverwaltung

Kurz-Bericht tiber Sitzung des Ortschaftsrats am
2. Dezember 2016

OFFENTLICH

1. Biirgerfragestunde
Es wird keine Anfrage gestellt.
2. Bekanntgabe nichtéffentlich gefasster Beschliisse
Es liegen keine nichtdffentlich gefassten Beschlisse zur
Bekanntgabe vor.
3. Verschiedenes, Bekanntgaben
Ortsvorsteher (OV) Motschenbacher informiert Gber verschie-
dene Themen:
a) Der geschmickte Hegnacher Weihnachtsbaum auf dem
Rathausvorplatz — eine Blaufichte — kommt dieses Jahr von
der Familie Mergenthaler aus Hohenacker.
b) Die Weihnachtsbeleuchtung ist punktlich zum 1. Advent
angegangen und verbreitet seitdem in Hegnach Weihnachts-
stimmung.
c) Der Ortschaftsrat hat den Sitzungsplan fiir 2017 erhalten.
d) Die beiden Geschwindigkeitsanzeigetafeln der Neckarstra-
Be sollen an anderen Standorten aufgestellt werden. Grund:
In der NeckarstraBe wird die Geschwindigkeit seit einigen
Wochen von zwei Polyscan-Messanlagen Uberwacht.
Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig dafiir aus, dass -
sofern technisch mdglich — eine Anzeigetafel straBenabwarts
an der KirchstraBe in etwa auf Hohe der Kirche und die
andere Anzeigetafel ebenfalls straBenabwarts an der Haupt-
straBe gegenliber dem Hotel und Restaurant Lamm ange-
bracht werden.
e) Der Luftreinhalteplan Remseck wird mit Verweis auf einen
Zeitungsartikel diskutiert.
f) Der Haushaltsantrag des Ortschaftsrats fir 2016 — Sanie-
rung und Ertlichtigung insbesondere der Technik der Kabi-
nen der Hartwaldhalle - ist abgearbeitet.
g) Alle Ortschaftsrate haben die Haushaltsunterlagen mit
der Stellungnahme der Verwaltung zu den Antragen fir den
Haushalt 2017 bekommen. Der Gemeinderat in Waiblingen

entscheidet in seiner Sitzung am 15.12. letztlich 6ffentlich
hiertber.

h) Ortschaftsrat Héafner scheidet auf eigenen Wunsch aus
dem Gremium aus. Der Wechsel im Ortschaftsrat wird in der
ersten Ortschaftsratssitzung im neuen Jahr vollzogen.

4. Anfragen

Es werden aus dem Gremium Anfragen zu verschiedenen
Themen gestellt, unter anderem wird

a) die Ampelsteuerung in der NeckarstraBe angesprochen.
OV Motschenbacher erldutert, dass der Fachbereich Stadt-
planung die Steuerung bereits geprift hat und alles entspre-
chend der Einstellungen funktioniert.

b) thematisiert, dass im Schafhofkeller auf Schrédnken teil-
weise kleine Wasserpflitzen stehen wirden. OV Motschen-
bacher verweist auf einen Vor-Ort-Termin mit dem Leiter des
Fachbereichs Hochbau und Gebaudemanagement und dem
SAV-Vorsitzenden Glenkler kommende Woche bei dem Uber
Lésungsmaoglichkeiten des Problems gesprochen wird.

Eine nichtéffentliche Sitzung schliet sich an.

GeholzpflegemaBnahmen
im Bereich der Unteren Steige

In der Woche vom 19.12. 2016 bis 23.12.2016 fihren die
Baumpfleger des Betriebshofs der Stadt Waiblingen, im
Bereich der Unteren Steige in Hegnach, dringend anste-
hende Geholzpflegearbeiten durch.

In dieser Zeit wird der Abschnitt zwischen 7:00 Uhr und
16:00 Uhr fur den Durchgangsverkehr, von Hohenacker
nach Hegnach und umgekehrt, gesperrt.

Sollten die Arbeiten zligig voran gehen, kann die t&gliche
Sperrung evtl. auch schon nach 3 Tagen wieder aufge-
hoben werden.

Die Anwohner und die ansonsten die Verbindung Nutzen-
den werden wg. Einschrdnkungen um Verstandnis gebeten.

Containerstandorte sind keine Miillkippen

Ein leidiges Problem ist, dass Containerstandorte zuneh-
mend als Mdullkippen missbraucht werden. Werden Mull-
stinder erwischt, die neben den Container Mull, Papier,
Kartonagen, Flaschen oder andere Dinge abstellen, wird
ein BuBgeld fallig. Mancher wird auch zum Mullsiinder,
ohne sich etwas Béses dabei zu denken. Wenn der Pa-
piercontainer voll ist wird beispielsweise einfach Papier
daneben gestellt. Dies ist jedoch verboten. Hier sollte
einfach der nachste Container angefahren werden. Nach
dem Gesetz ist es sogar zumutbar, dass Papier und Fla-
schen wieder nach Hause genommen werden missen,
wenn die Container einmal voll sind.

Volle Container kdnnen Sie unter der Telefon-Nr. 07151 /
501-9535 oder -9538 bei der Abfallwirtschaftsgesellschaft
des Rems-Murr-Kreises melden.

Wir bitten um Beachtung der Vorschriften und Sauber-
haltung der Containerpldtze, damit sich alle an einem
sauberen Ortsbild erfreuen kdnnen.

An Container-Standorte die Einwurfzeiten beachten!

In alle Container durfen die Wertstoffe, auch Papier, nur
werktags zwischen 8 und 20 Uhr eingeworfen werden.
Wer Flaschen oder Papier mit dem Auto anliefert, muss
den Motor abstellen und das Radio ausschalten.

Hinweis auf eine halbseitige StraBensperrung
Hohe Kleine GartenstraBBe 15

Aufgrund von Arbeiten der Stadtwerke Waiblingen ist
vom 22.11.2016 bis zum 16.12.2016 eine halbseitige
Sperrung des Verkehrs Hohe Kleine GartenstraBe 15
vorgesehen.

Dies zu lhrer Information.
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Gehwegsperrung NeckarstraB3e

Am 05.01.2017 kommt es wegen Umbauarbeiten ganzté-
gig zu einer Gehwegsperrung in der NeckarstraBe 46-52.
Dies zu lhrer Information.

Bekanntmachungen

Standesamtliche Mitteilungen

Sterbefille

Franz Wallisch, HauptstraBe 17, 71334 Waiblingen ist am
04.12.2016 verstorben.

Altersjubilare

17.12.2016
Sigrid Else MaaB zum 80. Geburtstag

Den genannten sowie allen ungenannten Jubilarinnen und
Jubilaren wiinschen wir alles Gute, Gesundheit und einen
gesegneten Lebensabend.

Fundsachen

Fundsachen bitte abholen!
Folgende Fundsachen wurden bei der Ortschaftsverwaltung
Waiblingen-Hegnach abgegeben:

MP3 Player der Marke PEARL
Fundort: Hegnach
Funddatum: 01.10.2016

Klappmesser
Fundort: Parkplatz Halden&cker 12 (Ev. Kirche)
Funddatum: 05.11.2016

Cityroller in der Farbe Griin
Fundort: vor dem Hegnacher Rathaus
Funddatum: 08.12.2016

Schliissel
Fundort: unbekannt
Funddatum: 07.12.2016

Schliissel

Fundort: auf dem Gehweg zur Vogelmihle auf der Hohe
Friedhof Langwies - unterer Ausgang

Funddatum: 07.12.2016

Kostenlos - nicht wertlos

Unter diesem Motto kénnen Sie standig gebrauchte Sachen
offentlich anbieten. Wie funktioniert das? Ganz einfach: Sie
wollen gebrauchte und noch gebrauchsfahige Sachen, die zu
schade zum Wegwerfen sind, kostenlos anbieten, z.B. Mo-
bel (Schrénke, Tische, Stihle, Betten usw.), funktionsfahige
Elektrogerdte, Kinderwagen, Fahrrader, Spielzeug, Lampen,
Geschirr und vieles mehr.

Sie flllen den abgedruckten Abschnitt aus und geben ihn
bei der Ortschaftsverwaltung Hegnach, Zimmer 5, ab oder
schicken ihn der Ortschaftsverwaltung zu.

An die

Ortschaftsverwaltung Hegnach

HauptstraBe 64

71334 Waiblingen - Hegnach

Ich biete folgende gebrauchsféhige Gegenstande kostenlos an:

Folgende gebrauchsféhige Gegenstédnde werden kostenlos
angeboten:

Wohnzimmerlampe mit 8 Strahlern
Telefonnummer: 18565

Kommode mit Schubladen

3-tlriger Schrank (Facher, Stange zum Héngen, 2 Schubladen)
Regal

jeweils weiss lasiertes Holz

Telefonnummer: 0160/3536838

Mitteilungen der Stadt Waiblingen

Sitzung des Gemeinderats am 15.12.2016
Am

Donnerstag, 15. Dezember 2016 findet um 16:00 Uhr
im Ratssaal des Rathauses Waiblingen
eine offentliche Sitzung des Gemeinderats statt.

Tagesordnung

OFFENTLICH
1. Blrgerfragestunde
2. Bekanntgabe nichtdffentlich gefasster Beschllsse
3. Haushaltssatzung 2017 mit Haushaltsplan einschlie3-
lich Finanzplanung bis 2020
a) Beratung und Entscheidung Uber die Haushaltsantrage
b) Beratung und Beschlussfassung Uber Einwendun-
gen von Einwohnern und Abgabepflichtigen
c) Verabschiedung des Haushalts
. Stufenweise Erhéhung des Grundsteuerhebesatzes flr
die Grundsteuer B
. Wirtschaftsplan 2017 fir den Eigenbetrieb Stadtent-
wésserung
. Kindertageseinrichtung ,,Beim Salier Schulzentrum®
- Planungsbeschluss
. Rundsporthalle Waiblingen
- Modernisierung und Instandsetzung
- Vergabe von Bauleistungen - Metallfassade
- Zwischenbericht zum Projekt
8. Wohngebiet ,Berg-Birg Il - Erweiterung”
- stadtebaulicher Rahmenplan
9. Verschiedenes
10. Anfragen

N o o s
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Bereitschaftsdienste

Wichtige Notrufe

Uberfall, Verkehrsunfall 110

Feuer: Notruf, Erste Hilfe 112
Rettungsdienst/Notarzt 112
Krankentransport 19222
Malteser Hilfsdienst e.V. 93933-0
Rems-Murr-Klinikum Winnenden 07195 591-0
Landespolizeiposten Hohenacker 82149
Polizeirevier Waiblingen 950-0
Telefonseelsorge evang. 0800-1110111
Telefonseelsorge kath. 0800-1110222
Tierrettung/Tierambulanz, 24-h-Notruf 01773590902

Arztlicher Notfalldienst

Zentrale Rufnummern des Allgemeinen Arztlichen Not-
dienstes auBerhalb der Sprechstunden, am Wochenende
und an Feiertagen:

Waiblingen-Teilorte (Bittenfeld, Hegnach, Hohenacker, Neu-
stadt) 18 - 7 Uhr Tel. 01805 0112061
Fiir diese Bereiche wird am Wochenende der Anruf an die
Notfallpraxis Waiblingen weitergeleitet:

Arztliche Notfallpraxis Waiblingen
einschlieBlich gyndkologischem und chirurgisch-orthopa-
dischem Fachdienst: in der Zentralklinik, Alter Postplatz
2, 71332 Waiblingen, samstags, sonntags und feiertags
von 8 Uhr bis 20 Uhr gedffnet. Werktags abends Mon-
tag bis Donnerstag ist voribergehend nur die Notfallpra-
xis Schorndorf, Schlichtener StraBe 105 gedffnet. Dort
ist auch unser orthopadisch-chirurgischer Fachdienst am
Wochenende untergebracht.

Zentrale Rufnummer 07151 906090

Unter dieser Nummer kann auch ein Hausbesuch ange-
fordert werden!

Gynakologischer Notfalldienst (Rems-Murr-Kreis)

auBerhalb der Sprechstunden 8 - 8 Uhr, Samstag sowie
Sonn- und Feiertag (nur aus dem Festnetz) nach vorheriger
tel. Anmeldung Tel. 01805 557890

Psychiatrischer Notfalldienst
fur den Bereich Waiblingen auBerhalb der Sprechstunde
Samstag sowie Sonn- und Feiertag
19 - 8 Uhr

Arztliche Notfallpraxis Winnenden:

Am Jakobsweg 2 (Im Gesundheitszentrum am neuen Klini-
kum), 71364 Winnenden. Zentrale Rufnummer 07195/97 97
900 Offnungszeiten: Montag, Dienstag u. Donnerstag von
18.00 Uhr bis 7.00 Uhr am Folgetag, Mittwoch von 14.00
Uhr bis Donnerstag 7.00 Uhr, Freitag ab 14.00 Uhr bis
Montag 7.00 Uhr und feiertags durchgehend bis 7.00 Uhr
am nachsten Werktag. Fachérztliche Dienste chirurgisch-
orthopadischer Notdienst nur am Wochenende und an
Feiertagen, Notdienst von 12.00 Uhr bis 17.00 Uhr.

Kinder- und Jugendarztlicher Notdienst

fur den Rems-Murr-Kreis

Kinder- und jugendérztlicher Notfalldienst in den Ambu-
lanzrdumen der neuen Kinderklinik im Rems-Murr-Klinikum
in Winnenden (71364 Winnenden, Am Jakobsweg 1), Tel.
01806 073614, werktags 18.00-8.00 Uhr, an Wochenenden
Freitag ab 18.00 Uhr bis Montag 8.00 Uhr, an Feiertagen
vom Vortag ab 18.00 bis 8.00 Uhr am darauffolgenden
Werktag. Eine Voranmeldung ist nicht notwendig.

Tel. 01805 0112089

Zahnarztlicher Notfalldienst
Jeweils von 10 bis 11 Uhr und von 17 bis 18 Uhr
Zentrale Notfalldienstansage Uber Anrufbeantworter

Tel. 0711 7877744

Notfalldienst der Hals-Nasen-Ohrenarzte

HNO-&rztlicher Gebietsdienst auBerhalb der Sprechstunden

8 - 8 Uhr, am Samstag, Sonn- und an Feiertagen unter:
Tel. 01805 003656

Augenarztlicher Notfalldienst
jeweils von 8 bis 8 Uhr Tel. 01805 284367

oder 01805/AUGEN SOS

Bitte vollstandige Rufnummern wéhlen!
Anrufe unter den angegebenen Telefonnummern sind kos-
tenpflichtig.

Apotheken

Der Apotheken-Notdienstfinder

ist von jedem Handy ohne Vorwahl wie folgt zu erreichen:
Handy: 22833, Festnetz: 0800 0022833

SMS: ,apo“ an 22833

Von 08.30 Uhr bis 08.30 Uhr

Donnerstag, 15.12.2016

Central-Apotheke Dr. Pfeifer, Waiblingen, Alter Postplatz 2,
Tel. 53113

Freitag, 16.12.2016
Rathaus-Apotheke, Weinstadt-Beutelsbach, Buhlstr. 32,
Tel. 999180

Samstag, 17.12.2016

Apotheke am Marktplatz, Waiblingen, Marktplatz 9,
Tel. 53622

Friedens-Apotheke, Schwaikheim, Bahnhof Str. 10,
Tel. 07195/51072

Sonntag, 18.12.2016

Rems-Apotheke, Remshalden-Geradstetten, Rathausstr. 30,
Tel. 72412

Vitalwelt-Apotheke im Gesundheitszentrum Winnenden,
Am Jakobsweg 2, Winnenden, Tel. 07195/978610

Montag, 19.12.2016
Apotheke Marktgasse Einkaufspassage, Waiblingen,
Marktgasse 5, Tel. 562731

Dienstag, 20.12.2016
Trauben Apotheke am Seeplatz, Korb, Seestr. 14,
Tel. 31565

Mittwoch, 21.12.2016

Baren-Apotheke, Remshalden-Grunbach, Bahnhofstr. 25,
Tel. 72484

Bahnhof-Apotheke, Schwaikheim, Ludwigsburger Str. 3,
Tel. 07195/51533

Wir weisen darauf hin, dass kurzfristige Anderungen nicht
beriicksichtigt werden kéonnen. MaBgeblich sind die Aus-
hédnge der Apotheken, auf denen die jeweils mit Notdienst
versehenen Apotheken in der Umgebung angezeigt werden!

Weitere Hilfsdienste

Diakoniestation Waiblingen
Internet: www.diakoniestation-waiblingen.de
E-Mail: info@diakoniestation-waiblingen.de

Pflegeteam Hegnach

Das Pflegeteam ist tUber Tel. 07151 81464 zu erreichen.
Der Anschluss ist rund um die Uhr Gber einen Anrufbeant-
worter erreichbar und wird regelmaBig abgehort.

Die Tagespflege in der Heinrich-Kuderli-Str. 12 ist unter
Tel. 07151 502535 erreichbar.

Alexanderstift: Seniorenzentrum Hegnach, Haldenacker 13,
Tel. 07151/98145-0

Bestattungsordner Friedhof Heghach
Fa. Hermann & Partner, Weinstadt, Tel. 64040
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In der gesamten Altstadt

Kein Ziinden von Feuerwerk in der Altstadt!

Aus Brandschutzgriinden durfen in der gesamten Waiblinger
Altstadt mit ihren zahlreichen Fachwerkbauten keine Feuer-
werkskorper geziindet werden — und das gilt nicht nur zum

Jahreswechsel. Darauf weist die Abteilung Ordnungswesen
der Stadt Waiblingen hin.

Kinder- und Jugendférderung
Waiblingen

Informationen und Programme fir Kinder und Jugendliche

Jugendtreff Hegnach

Offnungszeiten im Jugendtreff Hegnach!
Der Jugendtreff Hegnach hat vom Montag, 19.12.2016 bis
einschlieBlich zum Donnerstag, 05.01.2017 geschlossen.

Ab dem 09. Januar 2017 gelten folgende Offnungszeiten:

Montag: 16:00 — 19:00 Uhr, Teenie-Time (10-12 J.)

Dienstag: geschlossen

Mittwoch: 17:00 - 19:00 Uhr, Jugendtreff (12-13 J.)
19:00 - 21:00 Uhr, Jugendtreff (ab 14 J.)

Donnerstag: 17:00 — 21:00 Uhr, Jugendtreff (ab 14 J.)

Freitag: 18:00 — 22:00 Uhr, Jugendtreff (ab 14 J.)

Wir winschen allen schéne Weihnachten und einen guten
Start ins neue Jahr 2017.

Kommunales Kino Waiblingen e.V.

Belle & Sebastian

Freitag, 13.01.2017 15:45 Uhr

Dort wo die schneebedeckten Berge bis in den Himmel
ragen und die Natur unberlihrt ist, spielt die berihrende
Geschichte einer unzertrennlichen Freundschaft zwischen ei-
nem wilden Hund und einem kleinen Jungen: Es ist die
Geschichte von Belle und Sebastian. Die Bewohner des
idyllischen Bergdorfs in den franzésischen Alpen sind in
heller Aufregung, denn ein riesiger Hund soll sein Unwesen
treiben und wildern. Wahrend ihn alle fir eine Bestie halten
und Jagd auf ihn machen, sieht der kleine Waisenjunge Se-
bastian das gefurchtete Tier mit anderen Augen - der kleine
Einzelgénger und sein tierischer Freund Belle werden schnell
zu Vertrauten, die gemeinsame Abenteuer erleben und die
nichts mehr trennen kann....

Abenteuerfilm, Frankreich 2013, Regie: Nicolas Vanier,
LZ: 98 Min., FSK: 0

FBW: bes. wertvoll, Buch: Cecile Aubry

Eintritt: Kinder bis 11 Jahre 3,00 € Erwachsene € 4,00
Vorverkauf: 07151 - 95 92 80

Veranstaltungsort: Traumpalast Waiblingen

Bahnhofstr. 50 — 52, 71332 Waiblingen

Veranstalter:

Kinder- und Jugendférderung Stadt Waiblingen
Informationen: Tel. 07151/5001-2721(Frau Glaser)

Schulen / Kindergarten

GRUNDSCHULE

Burgschule Hegnach

Nikolaus in der Burgschule

Am Dienstag, den 6. Dezember 2016 kam pinktlich zum
Schulbeginn der Nikolaus in die Burgschule! Der Bischof Ni-
kolaus kam persénlich. Mit lautem Klopfen an der Tir betrat
der Nikolaus die Klassenzimmer.

Die Kinder warteten schon voller Erwartung auf ihn. Viele
Kinder fragten ihn, ob er heute Nacht schon bei ihnen ge-
wesen sei. Da antwortete der Nikolaus, dass er viele Helfer
hat — seine Wichtel — die ihm helfen, allen Kindern was in
die Stiefel zu stecken. Denn alleine wirde er das alles gar
nicht schaffen. Der Nikolaus las zu jeder Klasse aus seinem
goldenen Buch vor, was die Klasse gut gemacht hat und
woran sie noch mehr arbeiten missen. Fir die ganz frechen
Kinder hatte er sogar seine Rute dabei. Aber die kam, welch
Gluck, nicht wirklich zum Einsatz! Nachdem die Kinder dem
Nikolaus schéne Lieder und Gedichte vorgetragen hatten,
Uberreichte er jeder Klasse einen Sack gefiillt mit Nissen,
Obst und Schokolade. Fur jede Klasse war auch noch ein
Buchgeschenk als Uberraschung dabei. Mit einem Klassen-
foto von jeder Klasse verabschiedete sich der Nikolaus und
wiinschte den Kindern alles Gute und sagte ihnen nochmals
deutlich, dass sie immer schon aufpassen und die Haus-
aufgaben immer brav machen sollen! Als der Nikolaus wei-
terziehen wollte, kam gerade eine Kindergarten-Gruppe Uber
den Schulhof gelaufen. Der Nikolaus hatte auch fir diese
Kinder liebe Worte parat und die Kinder schauten ihn mit
groBen Augen an. Wir hoffen, dass der Nikolaus nadchstes
Jahr auch wieder zu uns kommt und uns so viel Freude
bereitet!!!

Die Nikolauswichtel
Sonja Brunkhorst und Catrin Erndl

Kulturelles / vhs / fbs
Musik- / Kunstschule
Volkshochschule

vhs<®
Unteres Remstal

Offnungszeiten bei der VHS Unteres Remstal Walbllngen,
Burgermuhlenweg 4, 71332 Waiblingen

Mo., Mi. und Do.: 09.00 bis 12.30 Uhr und

14:30 bis 18:00 Uhr

Dienstag und Freitag: 09:00 bis 12.00 Uhr

Tel.: 07151 95 880 0

Fax: 07151 95 880 13

E-Mail: info@vhs-unteres-remstal.de

Homepage: www.vhs-unteres-remstal.de

Dateien, Ordner und Programme

Ordnung schaffen mit Windows 10

In der VHS im Postplatzforum wird ein Kurs an zwei Mon-
tagvormittagen, Beginn 16. Januar, 9.00 — 12.15 Uhr, unter
Leitung von Gerhard Bensegger angeboten, der einen struk-
turierten Umgang mit Windows 10 vermittelt. Der Windows-
Explorer und die Systemsteuerung werden neue Freunde
auf dem Weg zu einem klar geordneten Umgang mit den
eigenen digitalen Daten. Gelernt wird, wie sich der Com-
puter schnell wieder aufrdumen und die angelegte Ordnung
bewahren lasst, wie man die Dateien Ubersichtlich in Biblio-
theken zusammenfassen und nicht verwendete Programme
vom PC entfernen kann.

Information und Anmeldung telefonisch unter 0 71 51 95 88 00
oder www.vhs-unteres-remstal.de

VHS-Kurs: Meine Firma in Facebook

Als Unternehmen ist es erforderlich, sich Uberall da zu préa-
sentieren, wo mdgliche Kunden sind - also auch in Face-
book. Im Kurs mit Internetexpertin Christa Rahner-Gohring
wird gezeigt, wie sich eine Fanpage vom persoénlichen Profil
unterscheidet und wie man sie anlegt, Inhalte und Einstel-
lungen bearbeitet und worauf es bei der Unternehmens-
Kommunikation in Facebook ankommt. Der Kurs geht Uber
zwei Montagabende, Beginn 16. Januar, 18.00 — 21.15 Uhr.
Information und Anmeldung telefonisch unter 0 71 51 95 88 00
oder www.vhs-unteres-remstal.de

Mein Windows-Smartphone besser kennen lernen
Dieser Praxis-Kurs mit Kursleiter Matthias Weller richtet sich
an Einsteiger, die ein Smartphone mit dem Betriebssystem
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Windows Phone haben. Nicht nur junge Menschen schétzen
die Mdglichkeit zur Kommunikation und Information bei Rei-
sen, Sprachen, Wandern, Musik, Fotografie, Lesen, Gesund-
heit, Navigation und vielem anderen. Wie genau das alles
funktioniert, erfidhrt man an zwei Donnerstagabenden ab 19.
Januar, 18.00 — 21.15 Uhr in der VHS im Postplatzforum.
Information und Anmeldung telefonisch unter 0 71 51 95 88 00
oder www.vhs-unteres-remstal.de

VHS-Angebot: Eigene Ziele setzen als Erfolgsfaktor

~Wer den Hafen nicht kennt, in den er segeln will, fir den ist
kein Wind der richtige®, sagt Kursleiterin Anett Weber-Popsel
zu ihrem VHS-Kurs am Freitag, 20. Januar, 18.30 — 20.00 Uhr.
Ein wohlformuliertes Ziel schafft Klarheit, gibt Richtung, Orien-
tierung und Sinn und ermdglicht Bestatigung oder Korrektur
des eigenen Weges. In diesem interaktiven Workshop-Vortrag
erhalt man wichtige Informationen und Handlungsanleitungen
fir eine ganz personliche Zielformulierung, egal ob im Beruf
oder Privatleben. Am Ende wird man mit einem selbstformu-
lierten Ziel nach Hause gehen.

Information und Anmeldung telefonisch unter 0 71 51 95 88 00
oder www.vhs-unteres-remstal.de

VHS-Kurs ,, Trading fiir Einsteiger”

Charttechnik & Technische Analyse

SWer an der Borse auf der Suche nach dem schnell verdienten
Geld ist, wird meistens ebenso schnell schmerzhaft von der
Realitat eingeholt”, sagt Kursleiter Volker Reif (Dipl.-Oec.). Um an
der Bérse langfristig erfolgreich zu sein, bendtigt man einen Plan
mit klaren Regeln, Disziplin sowie die Fahigkeit aus Fehlern zu
lernen. In dem Kurs in der VHS im Postplatzforum, am Samstag,
28. Januar, 10 bis 17 Uhr, lernen Einsteiger, wie man die Tech-
nische Analyse als Entscheidungskriterium fUr Tradingaktivititen
einsetzen und nutzen kann. Information und Anmeldung telefo-
nisch unter 0 71 51 95 88 00 oder www.vhs-unteres-remstal.de

16H40043 Deutsch und Integration-Beratung
Donnerstag, 22.12.16, 15.00-18.30 Uhr
Waiblingen, Blrgermihlenweg 4, VHS im Postplatzforum

16H18984 Priifungsvorbereitung fiir das Abitur in Mathematik
Sebastian Winterholler

Sonntag, 25.12. bis Freitag, 30.12.16, jeweils 14.30 - 18.30 Uhr
Waiblingen, Birgermihlenweg 4, VHS im Postplatzforum,
Raum 2.2

Familien-Bildungsstatte Waiblingen e.V.

Das gesamte Kursangebot finden Sie in unserem Hauptpro-
gramm oder auf unserer Homepage. Zu allen unseren Ver-
anstaltungen und Kursen ist eine Anmeldung erforderlich.
Die Kursgebiihren erfragen Sie bitte bei der Anmeldung.
Unser neues Programm Frithjahr/Sommer 2017 erscheint
am 16.1.2017

Kinder und Senioren begegnen sich

kostenlose Kinderbetreuung fiir 0-3 jahrige Kinder

Sie brauchen einfach mal Pause fir sich alleine? Dann kom-
men Sie einfach in das Familienzentrum KARO und nutzen
unser einmaliges und offenes Angebot der Begegnung mit
padagogisch qualifizierten Seniorinnen, die sich darauf freu-
en mit lhrem Nachwuchs Zeit zu verbringen.

Es ist keine Anmeldung erforderlich - kommen Sie einfach
vorbei.

Di 9.00-11.30 Uhr

Fr 9.30-11.30 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Kurse in den Weihnachtsferien

Raunachtwanderung fiir Erwachsene und Familien mit
Kindern ab 7 Jahren

Walter Hieber

49508

So 1.1., 16.00-18.00 Uhr

Treffpunkt: Wanderparkplatz am Waldschldssle Kappelberg,
Fellbach

Kiddie‘s lernen zaubern - Einsteiger/innenkurs Zauberkurs
fur Kinder ab 7 Jahren
Eugen Dehlinger

45506

Mi 4.1., 11.00-15.00 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Esel-Trekking in Aichwald fiir Kinder von 6-12 Jahren in
Begleitung eines Erwachsenen

Ira Baumann

49515

So 8.1., 10.00-13.00 Uhr

Treffpunkt: Ortsausgang Aichelberg (Richtung Schanbach am
Ortsschild auf der linken Seite, Aichelberg)

Riickbildung ab 3 Monate nach der Geburt
Tamara Wiegner

21525b ohne Baby

Mo 9.1.-6.2., 5%, 17.20-18.20 Uhr

Yoga 13, Waiblingen, Am Hochwachtturm 13

Blitzentspannung und Atemachtsamkeit

Sabine Miller / Monika Luxem

50524

Mo 9.1.-23.1., 3x, 19.00-20.30 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

LEFINO® Geburtstermin Anfang Nov. - Mitte Dez. 2016
Tanja Mayer

31525

Di 10.1.-31.1., 4x, 8.45-10.15 Uhr

Kulturhaus Schwanen, Waiblingen, Winnender Str. 4, Raum 5

Innereien - vergessene Kostlichkeiten

Dr. Claudia Greiner

60516

Do 12.1., 18.00-22.00 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Abnehmen in Balance und dabei Essen wie Gott in Frankreich
Carole Waldheim

Infoabend

50500a

Do 12.1., 19.00-21.00 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Schulter- und Nackenprobleme I6sen Feldenkrais-Kurs
Ellen Frichtenicht

53510

Fr 13.1.-10.2., 4x, 17.00-18.15 Uhr, Fr 27.1.,
16.45-17.45 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Alter Postplatz 17,
Waiblingen

Nachtwéchterfiihrung

Gerhard Greiner

14502

Fr 13.1., 19.00-20.30 Uhr

Treffpunkt: Altes Rathaus, Waiblingen

Mitteilungsblatt der Ortschaftsverwaltung Hegnach -
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Unteres Remstal

Die Kunstschule Unteres Remstal bietet folgende Kurse
an:

WORKSHOPS in den Weihnachtsferien

Mal‘ das neue Jahr an! (fiir Kinder ab 7 Jahre) Mi. 04.01. und
Do. 05.01.2017, jeweils 09.30-13.30 Uhr, Waiblingen, Kunst-
schule, Geblhr: Euro 49,- (inkl. Material), Leitung: Annette
Lederer, Kursnr.: F4. In diesem 2-tdgigen Kurs reisen wir
durch die verschiedenen Jahreszeiten und gestalten unseren
individuellen Kalender. Wir drucken, verwenden unterschied-
liche Materialien, Farben und Techniken. So entstehen 12
phantasievolle, einzigartig gestaltete Collagen und Bilder.
Fotorealistisch malen (fiir Jugendliche ab 14 Jahren) Mi.
04.01. und Do 05.01.2017, jeweils 10.00-13.00 Uhr, Kernen-
Rom., Alte Schule, Geblhr: Euro 19,- (inkl. Material), Leitung:
Lilja Baumann, Kursnr.: JU6. Bei diesem Workshop lernst
du nicht nur Farben miteinander mischen, Farben aufhellen,
bzw. abdunkeln, sondern fotorealistisch mit Wasserfarben
malen. Licht und Schatten, Reflexe und Spiegelungen, alles
das macht ein fotografisch echtes Bild aus! Als Vorlage
dient mein eigener Fotofundus. Du kannst aber gerne deine
eigene fotografische Vorlage zum Umsetzen mitbringen. Es
sollte allerdings ein scharfes Foto sein und als Motiv Por-
trait, Landschaft, Tier oder Stillleben, usw. dienen.

WORKSHOPS fiir Kinder

Schneeflocken im Elektronenmikroskop (fiir Kinder ab 10
Jahren) Sa. 14.01.2017, 11.45-13.15 Uhr, Waiblingen, Kunst-
schule, Gebuhr: Euro 14,- (inkl. Material), Leitung: Juliane
Sonntag, Kursnr.: K17. Zundchst schauen wir sie uns genau
an: Die Schneeflocken, die durchs Elektronenmikroskop foto-
grafiert wurden. Unglaublich, dass keine Schneeflocke einer
anderen gleicht. Diese Vielfalt versuchen wir aufzugreifen
und uns unsere eigene individuelle Schneeflocke zu zeich-
nen. Diese Schneeflocke Ubertragen wir auf einen ganz be-
sonderen Druckstock und fertigen dann eine Radierung an.

WORKSHOPS fiir Jugendliche und Erwachsene
Aktmodellieren Sa. 21.01. und So. 22.01.2017, jeweils
10.00-16.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Gebihr: Euro 75,-
(zzgl. Material nach Verbrauch und Kosten fir Modell ca.
Euro 40,-), Leitung: Anna Eiber, Kursnr.. JE19. In diesem
Kurs werden die Grundlagen des Akimodellierens nach Mo-
dell vermittelt. Wir legen die Figur zundchst in einer einfa-
chen, groben Form an, versuchen umzusetzen, was wir se-
hen, die Proportionen richtig einzuschatzen und in der Figur
anzulegen. Am lebenden Modell werden Sie zum ,Sehen
lernen“ angeregt, Koérperhaltung der menschlichen Gestalt zu
erfassen und plastisch umzusetzen. Es werden Grundlagen
sowohl anatomischer als auch gestalterischer und bildhau-
erischer Art behandelt und Sie erhalten eine Einfihrung in
die Besonderheiten des fachgerechten Umgangs mit dem
Material Ton. Bitte mitbringen: Modellierhdlzer (wenn vor-
handen), ansonsten: Kichenmesser mit kurzer Klinge, alte
Lappen, Arbeitskleidung, Millsédcke, Bleistift, Skizzenblock,
Sprihflasche und Handcreme. Da das spezielle Tonmateri-
al fiir Skulpturen 4 Wochen vor Kursbeginn bestellt werden
muss, wird um Buchung bis 20.12.2016 gebeten.
Fotoradierung Sa. 28.01.2017, 10.00-18.00 Uhr und So.
29.01.2017, 10.00-17.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Ge-
bihr: Euro 130,- (zzgl. Material nach Verbrauch), Leitung:
Masanobu Mitsuyasu, Kursnr.: JE20. Fotos oder lllustratio-
nen kénnen durch ein fotomechanisches Verfahren auf eine
Radierplatte Ubertragen werden. Mittels einer Aquatinta mit
anschlieBender Atzung werden die Tonwerte der Vorlage
herausgearbeitet. An diesem Wochenende erhalten Sie eine
Einflihrung in die Technik. Am ersten Tag, wahrend die Foto-
beschichtung trocknen muss, werden das Aquatintaverfahren
und die Plattenatzung vorgestellt und erprobt. Am zweiten
Tag kann dann die Platte mit dem Fotomotiv gedruckt wer-
den.

KUNSTVERMITTLUNGSANGEBOTE Ausstellung ,Niki de
Saint Phalle & Jean Tinguely - Furiose Plakate“ in der Gale-
rie Stihl Waiblingen:

NanuNana (Ferienworkshop fiir Kinder ab 7 Jahren) Di.
03.01. 2017, 13.30-17.30 Uhr, Gebuhr: 28,- Euro (inkl. Fuh-
rung und Material). In der Ausstellung Niki + Jean sind nicht
nur Plakate, sondern auch kleine Nanas der Kiinstlerin Niki
de Saint Phalle zu sehen. Diese lustigen bunten Figuren
inspirieren uns zu eigenen Werken. Aus Draht, Papier, Kle-
beband und Gips gestalten wir ein eigenes kleines Wesen
und malen es anschlieBend farbenfroh an.

Nana a la Niki (fir Jugendliche und Erwachsene) Sa.
07.01.2017, 10.00-16.00 Uhr und So. 08.01.2017, 10.00-
14.00 Uhr, Gebihr: 75,-Euro (inkl. Fihrung und Material),
Leitung: Juliane Sonntag. Wir orientieren uns an den bunten
Nana Figuren von Niki de Saint Phalle und gehen nach dem
Besuch der Ausstellung in der Galerie Stihl Waiblingen drei-
dimensional ans Werk. Mit Draht, Papier und Gips formen
wir eine volumindése Figur nach eigenen Vorstellungen, die
am zweiten Tag Uberarbeitet und farbig gestaltet wird.
Kunstgenuss zur Kaffeezeit Di. 10.01.2017, 14.30 -16.30
Uhr, Gebuhr: 15,- Euro (inkl. Fihrung, Kaffee und Kuchen);
zzgl. Eintritt (max. 8 Personen, eine verbindliche Anmeldung
ist erforderlich). Nach einer Fihrung durch die Ausstellung
Niki +Jeanhaben Sie Gelegenheit, sich im nahegelegenen
Café disegno in entspannter Atmosphére bei Kaffee und
Kuchen mit der Kunstvermittlerin Uber die Exponate der
Ausstellung auszutauschen. Dabei kann Gesehenes und Ge-
hértes reflektiert, vertieft und diskutiert werden.

Anmeldung und Information zu Workshops und Klassen un-
ter: www.kunstschule-rems.de,Tel.: 07151/5001-1705, Fax:
07151/5001-1714 oder E-Mail: kunstschule@waiblingen.de,
Birozeiten: Mo-Fr 8.30 - 13.00 Uhr

Kirchliche Nachrichten

Evangelische Kirchengemeinde

Evang. Pfarramt, KirchstraBe 12

Pfarrer Bernhard Elser

Tel. 52898, Fax 58483

Biro: Margit Schmack

Burozeiten: Di.u. Fr. 8.30 Uhr - 12.30 Uhr
E-Mail: pfarramt@ev-kirche-hegnach.de
Internet: www.ev-kirche-hegnach.de

Wochenspruch:

Freuet euch in dem Herrn allewege, und abermals sage
ich: Freuet euch!

Der Herr ist nahe!

Philipper 4,4-5

Donnerstag, 15.12.2016
20.00 Uhr Posaunenchor

Samstag, 17.12.2016
16.30 Uhr Power Teens
18.30 Uhr Teenlpoint

SONNTAG, 18.12.2016 4. Advent

10.00 Uhr Gottesdienst mit dem Weihnachtsstlick der Kin-
derkirche (Pradikant Burkhardt)

Opfer: Kinderkirche

Gottesdienst wird in den kleinen Saal Ubertragen

Ab 14:30 Uhr ist das Kurrendeblasen des Posaunenchors an
verschiedenen Stellen im Ort.

Abschluss gegen 16:30 Uhr am Rathaus.

Dienstag, 20.12.2016
14.00 Uhr Handarbeitsnachmittag (im kleinen Saal)
17.00 Uhr Bléserausbildung
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Mittwoch, 21.10.2016
15.30 Uhr Konfirmandenunterricht

Donnerstag, 22.10.2016
20.00 Uhr Posaunenchor

Y

Es st Welhnachten!  Weihnachen?
Tl ras Friosn wir Llihnachaoss

Spie/gru;pe&n

Spielgruppen

Die Spielgruppen der ev. Kirchengemeinde sind ein Angebot
fir alle Kinder im Alter von 0 bis 3 Jahren und ihre Mamas
(auch Papas oder vertretungsweise Omas ... sind herzlich
willkommen).

Wir treffen uns in verschiedenen Gruppen im Jugendstock
des ev. Gemeindezentrums (Zugang Haldenacker) jeweils
montags-, mittwochs- und donnerstagvormittags von 9.30
Uhr bis ca. 11.00 Uhr und wer Lust hat in netter Runde zu
spielen, singen, vespern, basteln usw. darf sich, fir néhere
Auskilinfte zu den einzelnen Gruppen (Alter der Kinder, An-
sprechpersonen usw.), gerne melden bei:

Melanie Mauerer 07151 976958

melanie.mauerer@gmx.de

Katholische Kirchengemeinde x@%@%

-
Heilig Geist-Kirche, Hegnach
Do., 15. Dezember

17.30 Uhr Rosenkranz
18.00 Uhr Eucharistiefeier

So., 18. Dezember - 4. Adventssonntag
8.30 Uhr Eucharistiefeier

Do., 22. Dezember
17.30 Uhr Rosenkranz
18.00 Uhr Eucharistiefeier

- Der Hegnacher Teilkirchengemeinderat kommt zu seiner
letzten Sitzung in diesem Jahr zusammen am Dienstag, 20.
Dezember um 20.00 Uhr im Gemeindesaal, Hainbuchenstr.
5. Die Tagesordnung der O&ffentlichen Sitzung finden Sie
am Aushang der Hegnacher Heilg Geist-Kirche.

»Segen bringen, Segen sein. Gemeinsam fiir Gottes Schop-
fung - in Kenia und weltweit!“

heiBt das Leitwort der 59. Aktion Dreikdnigssingen. Mit ih-
rem Motto wollen die Sternsinger auf den Klimawandel und
dessen Folgen aufmerksam machen. Die Sternsinger sind in
unserer Kirchengemeinde am Sonntag, 01. Januar, Freitag,
06. Januar und Samstag, 07. Januar 2017 jeweils ab 14.00
Uhr unterwegs. Sie bringen mit dem Schriftzug 20 * C +
M + B * 17 den Segen ,Christus segne dieses Haus“ zu
den Menschen und sammeln flr Not leidende Kinder in aller
Welt. Sie hoffen auf offene Tiren und Herzen.

Wenn Sie sich (ber einen Besuch der Sternsinger freuen
oder auf jeden Fall einen Besuch der Sternsinger wun-
schen, melden Sie sich am besten per E-Mail unter claudia.
vischer@t-online.de oder telefonisch unter der Telefonnum-
mer (07151) 905709 an.

Wir bitten um lhr Verstédndnis, dass wir nicht an allen Tagen
in allen Stadtteilen unterwegs sein kdnnen. Aus organisato-
rischen Griinden ist es uns leider auch nicht mdoglich, auf
genaue Zeitwiinsche einzugehen. Anmeldeschluss ist der 30.
Dezember 2016.

Kirche

Evangelisch-methodistische < Evangelisch-
Kirche Hegnach

Pastor Dieter Jager

Kleine GartenstraBe 11
71334 Waiblingen-Hegnach
Tel. 07151-52510

E-Mail: dieter.jaeger@emk.de
www.emk-hegnach.de

Zu unseren Veranstaltungen laden wir herzlich ein.
Die Abklrzung gibt an, wo die Veranstaltung stattfindet.
HE = Friedenskirche HEGNACH, Kl. GartenstraBe 11
NR = Gemeindehaus NECKARREMS, DorfstraBe 28

Sonntag, 18. Dezember

9.30 Uhr Gebetskreis (NR)

10.00 Uhr Bezirksgottesdienst zum 4. Advent in Neckarrems
mit paralleler Sonntagsschule und Kinderbetreuung

Montag, 19. Dezember
9.30 Uhr Miniclub (NR)
Ansprechpartnerin: E. Obergfall 07146-3913

Dienstag, 20. Dezember .

9.30 Uhr Gebetskreis (bei R. Lutsch) HOREND BETEN -
BETEND HOREN

Ansprechpartner: R.+ H. Burkhardt 07151-51811

Mittwoch, 21. Dezember

16.30 Uhr Kirchlicher Unterricht in Waiblingen

20.00 Uhr Mittwochabendgebet (HE) HOREND BETEN -
BETEND HOREN

Ansprechpartner: R. Burkhardt 07151-51330

Vorschau:
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Neuapostolische Kirche

Aldinger StraBe 5
71334 Waiblingen-Hegnach

Donnerstag 15. Dezember
20:00 Uhr Gottesdienst

Sonntag 18. Dezember

9:00 Uhr Gottesdienst mit ,,Goldener Hochzeit“ von Lisi
und Karl-Heinz Pfeiffer durch Bezirksevangelist
Bernd Wilke

9:30 Uhr Sonntagsschule fiir Vorschul- und Schulkinder in
WN-Hohenacker, Im Immenhéldle 21

Dienstag 20. Dezember

20:00 Uhr Chorprobe

Donnerstag 22. Dezember

20:00 Uhr Gottesdienst in WN- Hohenacker, Im Immenhalde 21
Wir freuen uns auf lhren Besuch in unseren Gottesdiensten
Weitere Informationen finden Sie im Internet unter
nak-stuttgart-bad-cannstatt.de

Vereine / Verbande

Sportverein Hegnach 1947 e.V.

Abt. FuBball

Herren |

Bezirksliga 14.Spieltag FC Oberrot | - SV Hegnach | 3:1(1:1)
Unnétige und extrem bittere Niederlage

Im wichtigen Kellerduell gab man auf &uBerst rutschigem
Gelauf einen sicher geglaubten Punkt noch fahrlassig aus
der Hand so dass sich der Abstand zum rettenden Ufer
wieder vergroBert. Die Gastgeber mit Vollgas vom AnstoB
weg, schon nach wenigen Sekunden schoss der agile Pas-
cal Petermann knapp uUbers Tor. In der 4.Minute spielte Silas
Neumann einen FreistoB in der FCO Haélfte flach in die Ab-
wehrbeine des Gegners, langer Ball, schneller Konter Uber 2
Stationen den Dominik Mursch zum 1:0 vollendete. Doch nur
wenig spater legte sich Nico Schulz eine zu kurze Abwehr
zurecht und zirkelte den Ball aus 20m hoch ins Toreck zum
1:1 Ausgleich. Gliuck als sich Simon Kihnle auf engstem
Raum durchtankte und seine scharfe Hereingabe Mursch
um einen halben Schritt verpasste. Nach starker Aktion von
Dominik KrauB am Fligel und Flanke auf den freistehenden
Nico Schulz lief dieser alleine auf das Tor zu, schoss aber
daneben. Kurz danach Nico Schulz wieder ganz frei, Zuspiel
auf den lauernden Mustafa Yildiz, doch dessen Torschuss
wird zur Ecke abgeblockt. Erneut mehrmals Glick kurz hin-
tereinander, als zun&chst erneut Petermann durchging und
den Pfosten traf. In der Folgeaktion parierte Emre Yilmaz
glédnzend, man bekam den Ball nicht weg und Kihnle zielte
hauchdinn am Hegnacher Tor vorbei. Kurz vor der Pause
zirkelte Mustafa Yildiz einen Freisto gekonnt Uber die Ober-
roter Mauer, mancher sah den Ball schon im Tor doch dann
parierte Keeper Daniel Bogner mit einer sehenswerten Flug-
einlage per Faustabwehr. Gleich nach Wiederanpfiff Konter
des FCO, doch Emre Yilmaz parierte stark per FuBabwehr
gegen Petermann. Dies sollte lange die letzte Torchance der
Gastgeber bleiben, man hatte danach eigentlich fast alles im
Griff. Nach einer Ecke wehrte Bogner zu kurz ab, doch den
2.Nachschuss setzte Mario Schmid Ubers Tor.

In der 61. war es Harry Nickels der knapp vorbei schoB,
noch groBer war seine Torchance allerdings wenig spéter,
als er alleine aufs Tor zulief aber hauchdinn am langen
Eck vorbei schoss. Wiedermal wurden die groBen Chancen
zur Fihrung bzw zum méoglichen Sieg nicht genutzt. Dies
motivierte die Gastgeber offensichtlich in der Schlussphase
nochmal Gas zu geben. In der 83. haarstrdubender und
fataler RickpaB von Serdar Tayar, diesen schnappte sich
Petermann umkurvte noch Emre Yilmaz und schob zum
2:1 ein. Bitterer geht’s kaum...In der Nachspielzeit erhdhte
Schober durch einen Abstauber sogar noch auf 3:1. Nie und
nimmer darf man dieses so wichtige Spiel verlieren, einfach
unfassbar dass eine erneut gute Leistung wieder nicht mit
Punkte belohnt wird.

SV Hegnach: Yilmaz, Einjah, KrauB(71.Tayar), Silas Neumann,
Heinrich, Simeon Neumann, HauBler(46.Mirsad Tahiri),Runck,
Schulz, Schmid, Yildiz(46. Nickels)

Vorschau Bezirksliga 15.Spieltag

Sonntag 18.12.2016 SV Hegnach | - SC Korb | 14:30 Uhr
Zum letzten Spiel der Vorrunde und des ereignisreichen Jah-
res 2016 empfangt man den SC Korb zum Derby. Die Gas-
te als selbsternannter Aufstiegsanwarter angetreten, fanden
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sich schnell im grauen MittelmaB3 wieder. Erstaunlicherweise
wurden alle 7 Auswartsspiele verloren, normal die Bilanz
eines Absteigers. Auch aus diesem Grunde nahm der SC
einen Trainerwechsel vor, an der Linie steht nun mit Toni
Lasinski ein alter Bekannter. Mit Nico Schulz und Dominik
KrauB treffen 2 Hegnacher auf ihren vorherigen Verein, Nico
zudem noch auf seinen Bruder Marco. Fir Brisanz ist ge-
sorgt, fir den SVH nach der neuerlichen unnétigen Nieder-
lage in Oberrot fast schon so was die letzte Chance, auch
um mit einem Dreier mit neuem Mut in die Rickrunde zu
gehen. Man hofft noch auf den Einsatz der zuletzt fehlenden
Daniele Prencipe und Deniel Mutic. Bereits zur SG Schorn-
dorf verabschiedet hat sich Rudolf Diawonda.

Wir hoffen nochmal auf zahlreiche Zuschauer im letzten
Heimspiel kurz vor Weihnachten.

Herren Il
Kreisliga B3 13.Spieltag

AC Azzurri Fellbach - SV Hegnach I
4.Sieg in Folge

Aufgrund zahlreicher Ausfille musste das Team kurzfristig
neu zusammengewdlirfelt werden. Nach zerfahrenem Spiel in
der ersten Hélfte vor ganzen 15 Zuschauern fand man aber
dann den Rhythmus. Kurzer vor der Pause glasklarer Elfer
an Filip Horvatin doch Schiri KiBling lasst unversténdlicher-
weise weiterlaufen. Den Bann brach dann Markus Rautscher
mit einem Flachschuss aus 17m zum 0:1(53.). Nur 10 Mi-
nuten spater Konter Uber Sead Tahiri der legt sauber quer
und Markus Rautscher staubt aus 5m ab zum 0:2(63.). Nur
2 Minuten spater schoner Angriff Uber AuBen, Sead Tahiri
dribbelt 3 aus und versenkt den Ball zum 0:3. aus 16m. In
der 80. abermals Hegnacher Konter und Sead Tahiri chippt
den Ball aus 8m Uber den Torwart zum 0:4 ins Netz. Nur
noch Ergebniskosmetik das 1:4 durch einen Strafsto von
Cigala in der 90. Mit dem weiteren klaren Sieg schiebt man
sich nun bis auf den 4.Tabellenplatz vor.

SV Hegnach: Durin, Obermayer(60.Breitfeld), Al Selo(78.Frank),
Sergili, Wurster, Balasa, Horvatin, Willers, R.Martines(68.di
Brita), Rautscher, Sead Tahiri

Vorschau Kreisliga B3 15.Spieltag

Sonntag 18.12.: SV Hegnach Il — SC Korb Il 12:15 Uhr
Das Spiel 4. gegen 2. kann man durchaus als Spitzen-
spiel bezeichnen. Beide Teams mit konstant starken Leis-
tungen zuletzt und einer Siegesserie. Beim SVH hat Markus
Rautscher inzwischen ebenso 15 Tore erzielt wie Alexander
Kuppinger auf der Gegenseite. Personell kénnte es wieder
besser aussehen als zuletzt in Fellbach. Auch hier will man
sich mit einem Sieg in die Winterpause verabschieden, was
auch bedeuten wirde dass der Relegationsplatz wieder in
Sichtweite wére.

1:4(0:0)

Frauen Oberliga

Hallenturnier in Marktheidenfeld:

1.Sportalarm24 Charity Cup des ETSV Wirzburg

Zum Abschluss eines herausragenden Jahres siegte man
auch beim Turnier des ETSV Wirzburg. Gleich im ersten
Spiel war man hellwach und distanzierte den 1.FC Nirn-
berg Il durch stark heraus gespielte Tore von 2x Madeleine
Titeux,Laura Bonuso und llire Balaj deutlich mit 4:0. Im
2.Spiel besiegte man Verbandsligist FFV Heidenheim mit 3:1
durch Tore von 2x Laura Bonuso und llire Balaj. Noch einen
drauf setzte man beim 6:0 gegen den chancenlosen 1.FC
Schweinfurt. Hier trafen Laura Bonuso und Cecilia Gaspar
2x, Desiree Raubald und Alice Mayer je 1x. Im Gefuhl des
vermeintlichen Gruppensieges lieB man es gegen den ETSV
Wirzburg |l etwas zu locker angehen und unterlag 1:2
weil man klarste Chancen fahrlassig vergab. Normal wére
man aufgrund des Torverhaltnisses Gruppensieger gewesen,
doch in Bayern ticken die Uhren etwas anders. Denn zur
Uberraschung aller zahlte auf einmal der direkte Vergleich
und so war Wirzburg Il Erster. Im Halbfinale traf man dann
auf Regionalligist ETSV Wirzburg I. Hier zeigte man wieder
gewohnte Klasse und fihrte lange 1:0 durch llire Balajs Tor.
Doch die Gastgeber nutzten eine Hegnacher Unachtsamkeit
zum 1:1. So musste das 9m SchieBen Uber den Finaleinzug
entscheiden. Das war megaspannend, denn alle 4 Schit-
zinnen beider Teams verwandelten zundchst bombensicher.

Den letzten setzte die Wirzburgerin Ubers Tor, so dass Alice
Mayer nervenstark auch den 5. SVH 9m im Tor versenkte
und den Finaleinzug klar machte. Hier bestimmte man das
Spiel und siegte klar und verdient durch Tore von Laura
Bonuso und llire Balaj mit 2:0 gegen Bayernligist TSV Fri-
ckenhausen. Einmal mehr machte man Werbung in eigener
Sache und lasst fir die kommende Hallensaison einiges
erwarten.

SV Hegnach: Langwisch, Gaspar, Waldenmaier, Dei3ler, May-
er, Balaj, Titeux, Bonuso, Cerdan-Schmid, Raubald

Vorschau 2017

Hallenturnier Kleider Muller Cup des TSV Geislingen am
14.+15.01.2017

Gruppengegner: SV Alberweiler, TB Ruit, FC Denzlingen,
TSG Hofherrnweiler

weitere Teilnehmer: VFL Sindelfingen, TV Derendingen, VFB
Obertlirkheim, FV Nurtingen, TSV Frommern, SV Musbach,
TSV Lustnau, SV Weinberg I
Bezirksmeisterschaften Rems Murr
Rommelshausen mit SV Hegnach I

15.01.2017 Sporthalle
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Abt. JugendfuBball

Vorschau Jugend

Samstag 17.12.2016

Bezirkshallenrunde E1 Junioren ab 09:42 Uhr Sporthalle Ho-
henacker

Gruppengegner: FC Hohenacker, Zrinski Waiblingen, TSV
Leutenbach, FSV Weiler zum Stein, FSV Waiblingen
Bezirkshallenrunde E2 Junioren ab 13:24 Uhr Sporthalle Ho-
henacker

Gruppengegner: SV Fellbach I, Spvgg Rommelshausen I,
FSV Waiblingen I, SC Korb Il, SSV Steinach/Reichenbach Il

Ergebnisse Jugend

Bezirkshallenrunde C2 Junioren

SG Sonnenhof GroBaspach IV 0:3, TV Oeffingen Il 3:1, TB
Beinstein Il 1:0, SV Fellbach Il 1:2, FSV Waiblingen Il 0:2
Sehr gut verkaufte sich Team 2 im starken Teilnehmerfeld
und gewann 2 Spiele.

Bezirkshallenrunde C1 Junioren

FC Viktoria Backnang 2:0, TSV Schmiden 2:0 , VFL Waiblin-
gen 1:1, SV Steinbach 0:1, TSG Backnang 0:1

Somit Platz 3 und in der Zwischenrunde zusammen mit
Schmiden und der TSG Backnang

TTC Hegnach e.V.

Am vergangenen Wochenende spielten:

Herren Kreisliga B Waiblingen

TTC Hegnach Ill - SV Fellbach 1

In den Einzeln spielten:

Nico Zwaller 1:1, Jirgen Franzen 0:2, Carsten Fisches 1:1,
Rolf Uhrig 2:0, Paul Schroff 1:0, Christoph Niederberger 1:0.
In den Doppeln spielten:

Zwaller/Franzen 1:0, Fisches/Schroff 1:0, Uhrig/ Niederberger
1:0.

Herren Kreisliga B Waiblingen

TB Beinstein IV - TTC Hegnach IV 9:6
Das letzte Spiel der Vorrunde bestritt die 4. Mannschaft
auswarts in Beinstein. Leider reichte es hier gegen den Ta-
bellennachbarn und trotz groBer Hegnacher Zuschauerunter-
stitzung nicht zu einem siegreichen Vorrundenabschluss. Die
Mannschaft kdmpfte, konnte den 0:3-Rilckstand nach den
Doppeln leider nicht mehr aufholen und verlor schlieBlich
6:9. Somit ist Hegnach auf Tabellenplatz 7 in der Kreisliga.
In den Einzeln spielten:

Bernd Kienzle 2:0, Paul Schroff 1:1, Dieter Krumtiinger 2:0,
Alexander Radloff 0:2, Gerhard Winkler 0:2, Harald Nestlin-
ger 1:1.

In den Doppeln spielten:

Kienzle/Schroff 0:1, Krumtiinger/Nestlinger 0:1, Radloff/Wink-
ler 0:1.

Herren Kreisklasse B Waiblingen

TTC Hegnach V - VfL Waiblingen Il 9:2
Im letzten Spiel der Vorrunde konnte man sich mit einem
deutlichen Sieg den dritten Tabellenplatz sichern.

In den Einzeln spielten:

Karl-Heinz Frosch 2:0, Harald Nestlinger 2:0, Stefan Holzin-
ger 1:0, Andreas Schroff 0:1, Detlef Kuck 0:1, Sven Berndt
1:0.

In den Doppeln spielten:

Frosch/Holzinger 1:0, Nestlinger/Schroff 1:0, Kuck/Berndt

1:0.
Damen Kreisliga Rems
TTC Hegnach Il - TSG Backnang 8:5

Am 10.12.16 fand das letzte Vorrundenspiel gegen die
Mannschaft des TSG Backnang statt. Leider kam die Mann-
schaft nur mit 3 Spielerinnen, so dass wir nicht alle Spiele
vollstandig spielen konnten.

Damen Il trat in der Aufstellung Anne Kiihn, Monika Glaser,
Lissy Schéneck und Sonia Samper an.

Im Doppel spielten Anne Kihne und Monika Glédser gegen
Hermann/Miiller und gewannen in 3 Satzen. Die Punkte im

Einzel holte Anne Kiihn gegen Hermann (3:0) und Bechthold
(3:0). Monika Glaser gewann gegen Miuller mit 3:0. Das Spiel
endete um 17:30 Uhr mit einem Sieg von 8:5 firr die Mann-
schaft des TTC Hegnach. Somit ist die Vorrunde beendet
und wir belegen einen hervorragenden zweiten Platz in der
Tabelle der Kreisliga Rems.

Die Mannschaft dankt allen Zuschauern, Freunden und Bera-
tern, sowie auch den Ersatzspielerinnen, die die Mannschaft
unterstlitzt und begleitet haben.

Wir wiinschen eine schéne Weihnachtszeit und fiir das neue
Jahr Gesundheit und sportliche Erfolge.

In den Einzeln spielten:

Anneliese Kihn 2:1, Monika Glaser 2:1, Elisabeth Schéneck
1:2, Sonia Samper 1:1.

In den Doppeln spielten:

Kihn/Glaser 1:0, Schéneck/Samper 1:0.

Damen Kreisliga Rems

TTC Hegnach Ill - GTV Hohenacker lli 2:8
In den Einzeln spielten:

Eva Schulze 0:2, Jutta Frosch 1:1, Karin Kasper 0:2, Sandra
Frosch 0:2.

In den Doppeln spielten:

Kasper/S. Frosch 0:1, Schulze/J. Frosch 1:0.

Jungen U18 Kreisliga A Rems West

TTC Hegnach - TSV Leutenbach 3:6
Im letzten Spiel der Vorrunde zogen sich die Jungs des TTC
gegen den schon jetzt feststehenden Meister achtbar aus
der Affare. Dem Uberméchtigen Spitzenreiter der Kreisliga
wurde in vielen S&tzen das Leben recht schwer gemacht.
Sogar konnte man 3 Gegenpunkte erringen. Nach der Win-
terpause muss dann gegen die Tabellennachbarn Oeffingen
ein Sieg gelingen, um einen gefestigten Tabellenmittelplatz
zu erreichen.

Steven Eichholz, Tobias Maute und Nick Eberwein gelangen
die Gewinne fir den TTC.

In den Einzeln spielten:

Eichholz Steven 1:1, Maute Tobias 1:1, Nick Eberwein 1:1,
Robin Ehrmann 0:1.

In den Doppeln spielten:

Eberwein/Ehrmann 0:1, Eichholz/Maute 0:1.

Jungen U18 Kreisliga B Waiblingen

TTV Burgstetten - TTC Hegnach Il 2:6
Mit dem 6:2-Sieg gehen wir zundchst wieder auf Platz 1.
Lediglich die Nr. 1 aus Burgstetten konnte ein Einzel gewin-
nen. Doppel 1 musste sich ebenfalls geschlagen geben. Und
wir freuen uns auch fir Hegnach lll, die Leutenbach mit 6:4
schlagen konnte.

In den Einzeln spielten:

Daniel Mischke 1:1, Jonathan Mischke 2:0, Marc Hedinger
1:0, Justus Hilbig 1:0.

In den Doppeln spielten:

Mischke/Mischke 0:1, Hedinger/Hilbig 1:0.

Jungen U18 Kreisliga B Waiblingen

TTC Hegnach Ill - TSV Leutenbach Il 6:4
Nach der Niederlage im letzten Spiel gegen den Tabellen-
letzten wartete mit dem TSV Leutenbach Il (Platz 3 in der
Tabelle) keine leichte Aufgabe auf unsere Jungs von der 3.
Mannschaft. Das Doppel 1 (G&rtner/Herrmann) begann zwar
mit einem Satzgewinn, musste sich aber in den 3 folgenden
Sétzen geschlagen geben. Beim Doppel 2 (Eberwein/Wist)
lief es genau gegensétzlich. Nach dem Verlust des ersten
Satzes konnten sie zundchst ausgleichen. In den Séatzen 3
und 4 ging es in die Verldngerung. Beide Male behielten
unsere Jungs die Nerven und glichen damit zum 1:1 aus. In
den Einzeln war die Nummer 1 der Leutenbacher (bisher in
dieser Saison in dieser Liga noch unbesiegt) leider nicht zu
schlagen. Doch Jan und Felix machten es ihm nicht leicht.
Die Satzergebnisse von Jan mit 10:12, 14:12, 12:14, 9:11
und von Felix mit (5:11), 13:15, 12:14 unterstreichen dies.
Gegen Leutenbachs Nummer 2 gewann Jan klar in 3 Sat-
zen, wogegen Felix leider trotz einer 2:0-Fihrung den Punkt
nicht holen konnte. Im hinteren Paarkreuz gewannen Marc
und Colin ihre ersten Spiele hart umkampft jeweils mit 3:1.
Somit stand es vor ihren zweiten Einzeln 4:4. Die Entschei-
dung fiel bei beiden Spielen erst im 5. Satz. Colin, der im
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3. und 4. Satz seinen 2:0-Vorsprung einbifBte, konnte den

5. Satz wieder entschlossen und sicher fir sich entscheiden.

Ein Unentschieden war damit schon sicher. Bei Marc dage-

gen ging es noch spannender zu. Verldngerung im 5. Satz
.und ... am Ende 12:10 fir Marc. Die Jungs lagen sich in

den Armen. Die Freude war auch bei den Eltern (und beim

Betreuer) riesengroB.

In den Einzeln spielten:

Felix Gartner 0:2, Jan Herrmann 1:1, Marc Eberwein 2:0,

Colin Wust 2:0.

In den Doppeln spielten:

Gartner/Herrmann 0:1, Eberwein/Wst 1:0.

Wir sind auch im Internet unter: WWW.TTC-Hegnach.de

g =N

Mannergesangverein
Hegnach 1881 e.V.

Nachruf
Am 13. November 2016 verstarb unser Mitglied
Ruth Schlichting
Frau Schlichting ist dem Mé&nnergesangverein Hegnach 1972
beigetreten und war uns 44 Jahre ein treues Mitglied.
Wir werden ihr Andenken stets in Ehren halten.
Vorstand und Vereinsausschuss

—takhiit e

Happy Kids

Der Kinderchor Happy Kids trifft sich jeden Dienstag (auBer
in den Schulferien) von 16.00 - 16.45 Uhr im Vereinstreff
im Rathaus Hegnach, Eingang Erdgeschoss rechts. Im Chor
kénnen Kinder von ca. 4 Jahren bis zum Ende der 1. Schul-
klasse mitmachen. Neue Kinder sind immer herzlich willkom-
men. Schaut einfach am Dienstag im Vereinstreff vorbei und
schnuppert mal rein.

Fir Rickfragen erreichen Sie die Chorleiterin Karin Pfisterer
unter Tel. 15699.

Volkstanzgruppe Hegnach

Die Volkstanzgruppe befindet sich schon in ihrer Winter-
pause.

Weiter geht’s wieder im Januar 2017.
Mehr Info gibt's bei

Peter Albus Tel. 07151/18387
E-Mail: peteralbus@web.de
Tel. 07151/53617

E-Mail: AHFrank@aol.com

Conny Frank-Grotz

Schwimmfreunde

f Hegnach

Schwimmfreunde Hegnach

Vereinsmeisterschaft 2016

Wir laden alle Hegnacher Biirgerinnen und Birger herzlich
zu unserer diesjahrigen Vereinsmeisterschaft ein. Wir freu-
en uns auf zahlreiche Teilnehmer und spannende Wett-
kdmpfe in den einzelnen Altersklassen. Auch fur Ihr leibli-
ches Wohl ist dieses Jahr wieder bestens gesorgt!
Wann: Samstag, 17. Dezember 2016

Wo: Hallenbad Hegnach

Einlass: 8.30 Uhr

Beginn: 9.00 Uhr

Anmeldeschluss fir Teilnehmer ist der 10. Dezember 2016.

R
Land

LandFrauenverein
Hegnach

Besuchen Sie uns im Internet auf
www.landfrauen-hegnach.de.

Frauen

Parteien

Telefonsprechstunden der CDU-Fraktion
(jeweils mittwochs, 18 Uhr — 19.30 Uhr)
21.12.2016, Michael Stumpp, T. 360406
Internet: www.cdu-waiblingen.de

Telefonsprechstunde SPD
Mo, 19.12., 18 - 19 Uhr, Juliane Sonntag, Tel. 0177 8186070

Telefonsprechstunde der DFB-Fraktion
Samstag, 17.12., 09 - 10 Uhr, Siegfried Bubeck,
Tel. 07146/871117, bubeck.bittenfeld@email.de

Verschiedenes

Wie jedes Jahr erstrahlt
der Weihnachtsbaum vor
dem Rathaus Hegnach.
Dieser wurde von den
Minihopsern vom Spiel- |
raum e.V. geschmickt.
Nach getaner Arbeit
durften sich die acht
Kinder im Kindergarten |
mit Brezeln und Saft |-
starken und jedes Kind
bekam ein kleines Ge-
schenk.

X Falsch

v/ Richtig



